



习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开喀山时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官尼哈诺夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月24日电(记者韩墨刘恺)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明

进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响

应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提

出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通交流,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文

交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃

及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

山水间绘就乡村振兴靓丽画卷

●卢素平 曾程 罗珍华 刘倩

霜降已过,放眼三明广大地区,乡村如画,生机盎然。

10月15日至16日,习近平总书记到福建考察调研时指出,强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,加快城乡融合发展步伐。壮大县域经济,加快老区苏区振兴发展,巩固拓展脱贫攻坚成果。严守耕地红线,树立大农业观、大食物观,打造特色农业产业集群。

殷殷嘱托,催人奋进。眼下,我市深入学习运用好“千万工程”经验,以推进海峡两岸乡村融合发展试验区建设为载体,全力打造宜居宜业和美乡村,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,着力推动农业高质高效,乡村振兴迈出坚实步伐。

统筹发力 绘就宜居宜业和美乡村

“总书记一如既往地关心关注乡村振兴,更加坚定了我们的工作信心!”10月23日,行走在干净整洁的村道上,建宁县溪源乡楚尾村党支部书记聂建东袒露心声。

这几年,楚尾村通过房屋改造提升,拆除破旧旧房,建设楚溪新时代文明实践广场及笋竹展示馆,环村路“白改黑”等举措,实现了美丽蝶变。聂建东表示,他们将立足当地实际,继续走乡村农文旅融合发展新路,在楚溪水酒坊的基础上建设楚尾豆腐坊,同时开展楚溪生态养殖和各类农业社会化服务,持续推动实现村财和村民双增收。

打造宜居乡村是城乡融合发展的重要途径。今年以来,我市深入实施乡村建设行动,全力推进农村建设品质提升重点任务和乡村振兴示范建设,累计推动10个乡镇、122个村入选省级乡村振兴示范镇村创建名单。

融合发展“一盘棋”。眼下,我市着力构建基础设施一体、公共服务



三元区重视“菜篮子”工程建设,在中村乡米洋村设立300亩蔬菜基地。图为10月22日,乡乡村振兴办工作人员在大棚查看丝瓜长势。(三元记者站 庄万强 赖雨柔 摄影报道)

均等的城乡融合发展格局,推进水利、交通、能源等设施向乡村延伸,闽江干流防洪提升工程(三明段)等一批项目加快建设。同时,加紧推进紧密型县域医共体建设,不断完善全民健康管理和分级诊疗体系。此外,促进教育优质均衡发展,推行“雏燕”关爱行动、中小学教师“县管校聘”等特色做法,并以“名校+农村校”模式组建总校,“总校制”改革入选全国基础教育优秀工作案例。

美丽乡村,不仅美在环境、美在发展,更要美在人文、美在精神。为此,我市推广红黑榜、积分制、文明贷等文明新机制,常态化抓好文明村镇、星级文明户、文明家庭等创建工作,开展各类文明实践活动,文明乡风蔚然成风。

以推进海峡两岸乡村融合发展试验区建设为载体,我市还积极创

建闽台农业融合发展推广基地,引进乡建乡创团队,并通过举办林博会等,推动海峡两岸深入交流融合。

古色古香的尤溪桂峰村,精致秀美的三元小蕉村,绿意盎然的泰宁际溪村……如今,三明一座座村庄宛如一颗颗璀璨明珠洒落在青山绿水间,涌动着乡村振兴的蓬勃力量。

靶向施策 巩固拓展脱贫攻坚成果

“儿子当上了医生,两个女儿已经成家,我在家种菜、打零工,生活越来越好了。”10月23日,在大田县均溪镇华坑村,村民严新香正在山上的板栗林里除草。

严新香今年54岁。早些年,她和丈夫靠打工、务农,贴补家用和养

育3个孩子。2013年,她的丈夫因脑梗血瘫痪,长期卧病在床,直至2018年逝世。其间,全家生活重担全压在严新香一个人身上。这些年,她享受到了低保户补贴、光伏发电分红等政策扶持,日子越过越有盼头。“直到现在,当地党委政府都还很关心我们。”她坦言。

“胜非其难也,持之者其难也。”新征程上,巩固拓展脱贫攻坚成果是推进乡村振兴的底线任务。

近年来,我市深入贯彻落实党中央5年过渡期要求,严格落实“四个不摘”要求,坚决守住不发生规模性返贫底线。今年以来,下达省级以上衔接推进乡村振兴专项资金7815万元;全市医疗救助对象累计就诊37.47万人次,共计44373.53万元;资助脱贫学生7583人次,共计487.1万元。

——下转7版

市领导开展高端纺织产业链专题调研

本报讯 10月24日,市长李春赴尤溪县经济开发区,调研推动高端纺织产业链高质量发展。副市长、高端纺织产业链总链长廖金辉参加。

李春先后深入佳宇纺织器材、格利尔印染、鑫森合纤、宏申实业、中泰纺织、永强合成革、顺源纺织等企业,实地了解生产运营、项目建设、技改升级等,并主持召开座谈会听取有关情况,协调解决具体问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记到福建考察时的重要讲话精神,坚持以科技创新引领产业创

新,用好沪明对口合作、泉明山海协作、设备更新等政策机遇,守牢环保、安全底线,持续推进纺织企业绿色化、智能化、高端化发展。要坚持科学精准招商,补齐产业链关键缺失环节,推进高端纺织产业链延链补链强链。要加强节约集约用地,推进园区标准化建设,深化“亩均论英雄”改革,有效盘活低效用地。要强化服务保障,持续优化营商环境,帮助企业纾困解难,为推进高端纺织产业链高质量发展赋能增效。

(全媒体记者 章龙)

牢记重要嘱托 实现绿富同兴 我市持续推进林业改革发展

本报讯 “我们牢记习近平总书记重要嘱托,持续深化林改,制定出台了深化林改三年行动计划,举全市之力推动林改系统集成、全域深化、提质扩面,努力打造深化林改‘三明模式’。”10月24日,在第十九届海峡两岸(三明)林业博览会暨第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛新闻发布会上,林改“三明模式”是央媒、省媒聚焦的重点之一。

去年9月,中办、国办印发《深化集体林权制度改革实施方案》,三明有6项创新成果被《方案》吸纳和推广,今年3月全国深化集体林权制度改革现场推进会在三明召开,充分肯定了三明林改取得的成效。

作为习近平生态文明思想的重要孕育地、实践地,一直以来,我市牢记“青山绿水是无价之宝”重要嘱托,改革创新久久为功,大力探索可持续林改富民模式,绘就了机制活、产业优、百姓富、生态美的生动画卷。

衔接延续、巩固提升。三明全

域推广林权保护、联农带村、经营处置、引资入林和管理服务5项机制,优化林权登记管理和办证服务,推广场村合作、村企联营、股份经营等模式,通过落实告知承诺制采伐、按面积审批采伐等便民政策,把自主权交还林农,实现林子“越采越多、越采越好”,有关部门单位做优服务,推进做实林长制工作,推进林业站标准化建设,加快建设林业大数据平台,搭建林业与金融数据融合平台,健全收储、担保、保险等风控机制。

政策供给、创新突破。三明积极开展全域森林可持续经营、“直服用地”“点对点”科技服务推广和松材线虫病疫情防治4个试点,重点实施公益林高质量发展、低效林修复等两个专项试点,探索解决森林康养、竹产业等用地瓶颈,与科研院所对接聚力攻关森林提质增效、碳汇方法学提升、机械装备研发等方面,创新实践疫区管理、疫木利用等方式方法,提升经济效益和管控成效。

——下转7版

致力“两山”转化 聚力两岸融合

第十九届海峡两岸(三明)林业博览会暨第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛呈现“七新”

本报讯 “突出活动主题新高度、活动地点新变化、两岸融合新突破、‘两山’转化新成效、招商推介新形式、展示展销新特色和配套活动新看点等七个‘新’。”10月24日,第十九届海峡两岸(三明)林业博览会暨第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛新闻发布会在省新闻发布厅举行,发布了大会主要情况、筹备进展、特色亮点。

本届林博会暨乡村融合发展论坛深入贯彻党的二十届三中全会关于“加快经济社会发展全面绿色转型”“深化两岸融合发展”等战略部署,精心策划开幕式、第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛、竹水产业链暨现代农业融合发展专

场招商、海峡两岸融合发展成果展以及明台特色小吃展等活动,将于11月6日至9日在市会议中心举行,以全新之姿,全方位展示三明林业改革发展、推动海峡两岸乡村融合发展试验区建设的崭新成效。

以“致力‘两山’转化 聚力两岸融合”为主题,第十九届海峡两岸(三明)林业博览会与第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛合并举办,提升活动站位和高度,彰显三明在探索生态产品价值实现路径、建设福建海峡两岸融合发展示范区上的担当作为。

论坛以“创新两岸客家文化交流 助力两岸乡村融合发展”为主题,诚邀两岸专家学者围绕弘扬客

家文化传承客家精神、深化两岸客家文化交流互鉴、推进两岸融合发展开展交流研讨,邀请台湾世界客属总会以及新竹、桃园、苗栗等台湾客家聚集地组团,香港两岸客家联合会、澳门客属社团联合会等参会,基层往来交流进一步扩大。

以林为桥,沟通两岸。今年活动成功邀请到台湾嘉宾500余人,创历史新高,在内容设计上更是突出对台元素,除了乡村融合发展论坛,海峡两岸(永安)竹博会、明台“三雅道”文化交流等配套活动将令人眼前一亮。展会对接南投农业整合产销协会、金门农渔生产产销合作社等台湾地区公司社团组织,将展示展销农林特产、生物医药、食品饮

料、生活日用品等台湾特色商品300种以上。此外,还将围绕两岸产业融合、交流交往、共建共治、台青筑梦等板块,展示两岸融合发展的工作成果图片、展播台商台胞在三明创业就业典型案例视频,讲述台胞台青就业创业交流融合的生动故事。

青山绿水是无价之宝,深化改革“两山”转化路更宽。在活动现场,福建省林业生态展区将展示全省各地在推动林业改革发展方面的崭新成效,以及林票、

——下转7版

导读

“三大工程”“六项行动” 全域深化集体林权制度改革

《三明市全域深化集体林权制度改革发展高效新质林业推动林区共同富裕三年行动计划》解读

▶▶▶ [详见3版]

致力“两山”转化 聚力两岸融合 第十九届海峡两岸(三明)林业博览会暨第三届海峡两岸(三明)乡村融合发展论坛

倒计时12天
时间: 2024年11月6日-9日
地点: 三明市会议中心

